

imamo prav jasne dokaze v rokah. Za prvi vrsti naglašamo, da gospodje kateheti nimajo pravice, v ljudsko lo zanašati politiko. Hvalisanje skih sovražnikov pred nedolžno deco ni netaktno, marveč v danih razmerah ne igranje z ognjem. Katehet naj v šoli ro in pravilno raztolmači katekizem, tako ne bodejo otroci v katoliških naukih le dremni. Hvalisanje nekatoških in protiaavstrijskih ov pa naj katehet v šoli opusti; ako mu govo srce že ne dà miru, naj tako hvalisa- sproži v skozinskoz deviškem „Marijinem“ strvu . . . To je eno! Na drugi strani ču- no, da je neka nemško šolo obiskajoča hčerka venska govedilja v Ptuj u napisala na šol- tablo: „Živjo Srbi, doli z Av- strijo!“ Smrkolinka tega seveda ni kriva, ni napravila je le tisto, kar je doma od star- shišla. Ali stvar je simptomatična. Za da- nismo v teh slučajih nobenih imen pove- ali, kër nočemo sovraštva širiti. Ali tudi naša rprežljivost ima svoje meje in — ako gotova skarija ne poneha, bodedmo brezobzirno ter krito govorili.

„Šnopsarji.“ Kadar naša stranka kaj stori, je prvakom neprijetno, takoj pridejo prvaški ti z grdimi psovkami in nas imenujejo „šnopsarje.“ Ti listi popolnoma pozabijo, da žalijo s nestramno psovko velik del spodnjestaj- tega slovenskega ljudstva in da pritiskajo s tem slovenskemu ljudstvu v javnosti sploh pe- „šnopsarstva“ na čelo. . . Tudi zdaj, ko no srbofilске prvake zopet z našim nedeljskim domom v živo zadeli, cvilijo in tulijo ti listi naprej in pravijo, da bo to shod „šnopsarjev.“ Ši torej, ki ne prodajo Avstrije, so mnenju prvaških listov „šnopsarji.“ Zapom- ni si bodedmo to psovko! Ali zaradi nje ne bodedmo ponehali ljudstvu oči odpirati o veleiz- vjskem počenjanju srbofilskih kreatur. „Straži“ o povemo še na uho, da naj raje molči. Kajti klker se bode njen urednik pijan kot krava po kkih valjal, dokler bodedmo prava zave- ška alkoholičnih orgij, dokler bode pre- vžno število političnih popov na delirium temensu umiralo, toliko časa pade opravičeno sovka „šnopsarstva“ na klerikalno stranko amo! Ako treba bodedmo pa te svoje trditve iži z dokazi okrepčali! Punktum!

Letni sejem v Ptuj u, ki se je vršil pretekli ponedeljek, se je prav lepo obnesel. Na živinski sejem se je prignalo 1265 kosov govede, 320 ovčev, 91 žrebet. Vsa kupčija je bila izborna. Prilobdij veliki živinski sejem se vrši dné 1. decembra in je tudi zasebnikom živahno zelezbo priporočati. Dne 4. decembra se vrši živinski sejem, na katerega se bode najmanje 100 svinj prignalo. Sejem z mesom in špehom se vrši vsak petek.

Roparska brata. V Selah pri Šmarju p. Y. imela sta dva s poleni oborožena pobalina, ki imela obraze črne, v hišo posestnika Gajšek. Bila je le žena z 1letnim otrokom doma. Fanta sta jo takoj pričela s poleni pretepatati in tudi jo otroku sta udrihala. Grozila sta ji s smrtjo. Na klicanje žene je pritekla 14letni sin. Nato sta roparja zbežala. Mati in otrok sta težko ranjena. Roparja sta posestniška sinova brata Franc in Leopold Ojsteršek iz Sel.

Dva otroka zgorela. V Slabotincih bila sta 3 letni sinček Slavko in 1 letna hčerka Marija posestnika Kolbl brez nadzorstva sama doma. Nastal je ogenj, pri katerem sta oba nesrečna otroka našla svojo smrt.

V pijanosti izgubila je v Vojniku ali pa je bilo ukradeno posestnici Ani Bincl iz sv. Martina denarnica, v kateri je imela 220 kron denarja.

Ogenj. V sv. Petru v Savinjski dolini zgorela je žaga Petraka z vsem lesom. Škode je za več tisoč kron, lastnik pa je le za 2000 K zavarovan.

Velike tatvine lesa. Že dalje časa sem se je iz cementne fabrike v Zidanemmostu in iz njenega gozda veliko množino lesa kradlo. Tatova je paznik zasačil v osebah delavcev Jože Pliš in Frank Smrčan, pri katerih se je še ukradenega lesa za 1000 kron našlo.

Boj s tatov. Nadučitelju Pukmeister pri Laškem trgu bilo je ukradeno kolo. Nadučitelj je tata pravočasno opazil in zasledoval, oborožen

z revolverjem. Med njim in tatov se je vnel boj. Končno se je tat revolverja zbal in je v bližnji gozd pobegnil.

S koso udaril je na Vranskem hlapec Janez Robida posestnikovega sina Franca Kožun. Ranil ga je težko. Robida se je na Kožuna jezil, kër ga je ta zaradi njegovega petja zasramoval.

Požar je nastal v mizarski fabriki Jos. Lampret v Šoštanju. Gasilci so z izredno hrabrostjo pomagali in po težkem delu ogenj premagali. Pogorelo je pritličje in prvo nadstropje z stroji, lesom in gotovim pohištvom. Škoda znaša več tisoč kron.

Iz Koroškega.

Friedrich Seifriz †. (Pogreb.) Piše se nam: Kako čestitan in kako priljubljen je bil dragi pokojnik vsakemur, kdor ga je poznal — in kdo ga ne bi poznal dobrega očeta Seifriza — kazala je velikanska udeležba pri pogrebu, ki je bil v petek, 22. novembra popoldne. Take množice ljudi še ni videl naš kraj. Bilo jih je do malega 2000. Prišli so iz blizo in daleč znanci njegovi in prijatelji, dokazati mu zadnje časti. Med udeleženci je bilo krasno število visokih oseb, zastopnikov raznih uradov in oblastij, med drugimi c. k. krajni glavar drž. svetnik Mayrhofer plem. Grünbühel s soprogo, člani okrajnega šolskega sveta, veliko število deželnih in državnih poslancev, učitelji šole v Žitarivasi z vsemi šolarji, učiteljstvo drugih šol v okraju, požarna bramba Sielach-Rain in veliko odbornikov drugih požarnih bramb iz Galicije, Železne Kaple, Doberlevasi in Sinčevasi, in brezštevilo ljudi iz domače občine in daljne okolice. Pevski zbor iz Železne Kaple zapel je na domu pokojnega tužno pesem „Wie die Glocken düster dröhnen“ in na grobu žalopesem „Hier unten ist Frieden.“ Gospod dr. Schlauf je izpregovoril za pokojnikom lep nagrobni govor, pri katerem so se solze vsem oči. Ogromno število krasnih vencév se je nakopičilo na grobu, zadnji pozdravi zvestih prijateljev iz tega sveta . . . Naj bo ogromna udeležba pri spremljevanju pokojnega k zadnjem počitku nekaj v toložbo družini, ki globoko žaluje vsled prerane ločitve od ljubelega svojega očeta. Zagotovimo ji, da je spomin za pokojnika med nami neizbrisljiv.

Sele. Piše se nam: Danes 20. novembra se je vršila pred Celovškim sodiščem obravnava čez šolski štrajk v Selah in je končala s hudim porazom Selskih hujskačev. Obadva obtoženca, namreč Simon Pristovnik po domače „baron Hus“ in Janez Oraže s prilogo „slovenska prijaznost“ sta bila obsojena na 8 dni zapora z enim trdim ležiščem. Zdj se pravi 8 dni kašo pibat! Hus je čez trdo ležišče jako razburjen in vsaki bo to razumel, če povemo, da ima Šimi lastnost, rajši ležati pri kaki devici, kakor na trdi blazini. Visoko sodišče je napravilo veliko krivdo, ker se je na Šimijeve lastnosti tako malo oziralo. Prijatelj vinske trte in kvartanja, bivši tovarniški in železniški uradnik in zdaj prečastitljivi fajmošter v Selah Jožef Linasi ni bil obtožen, čeravno je kot načelnik krajnega šolskega sveta v Selah za celo zadevo vedel in tisto tudi podpiral. Manj krive osebe morajo zdaj zaradi njega sedeti. Zopet dokaz, da „božji namestniki“ ljudstvo v hujskarijo spravijo in da vamp redijo in se kratkočasijo, medtem ko morajo nahujskani zanje trpeti. Kdaj se bodo revnim slovenskim ljudem enkrat oči odprle? Obravnava je pa tudi dokazala, da je bil cel štrajk neopravičen in da so vse psovke, ktere je svoj čas „Mir“ prinesel, od začetka do konca zlagane. Tudi čast učitelju Millonigu niso mogli ukrasti. Saj tako vsak, kdor Selske hujskače pozna, vè, koliko so vredni in da te osebe sicer nobenemu človeku še trohice časti ne morejo vzeti. Obravnava je trajala od 9. dopoldne do pol 2. Razen dve priče so vse zapri-segle, med njimi tudi gospod okrajni glavar. Kazalo se je, da je bil cel štrajk aranžiran in gospod Brejc kot zastopnik obtožencev je moral že v tekni obravnave vedeti, da za njegove kli- ente ni pomoči. Vkljub temu je vse strune napenjal, jih toplo celo uro zagovarjal in medtem več ko desetkrat rabil besedo „interesantno.“ Vse je bilo interesantno; med drugim je tudi pravil, da se je na Češkem napravil enkrat štrajk zatogadelj, kër šolske sobe niso bile pri-

merne in da nobeden ni bil obsojen. Zatega- delj, je nadaljeval, še manjka postavne podlage za ta prestopek, in visoko sodišče mora prizna- ti, da se tudi obtoženci ne morejo kaznovati. Ta zagovor je tudi interesanten! Interesanten bode gotovo tudi račun, katerega bo poslal Brejc Husu. Vsi navzoči so bili hvaležni, ko je Brejc svoj govor končal; nevarnost, da bi med njegovim govorom kak gospod zaspal, je bila velika. Tudi pravnostno spričevalo, katero je napravila občina v Selah črez obtožence, ni po- magalo, čeravno nobeden svetnik v nebesah ne more biti bolj pobožen in nedolžen kakor Hus in Ozbant. Vedenje in obnašanje Husa je vsem znano, in vsaki, kteri to „komedijo“ pozna, mora misliti, da je občinsko spričevalo stran- karsko. Ko je gospod predsednik sodbo nazna- nil, sta obadva obtoženca z Brejcem vred oble- dela, ker so plodovi Brejčevega govora izostali. Mislim sem si, da bo Brejc rekel, da je sodba „zelo interesantna.“ Končno sta Hus in Ozbant vzela Brejca pod ramo in vsi trije so takorekoč poleteli iz dvorane. Jaz sem za njimi gledal to smešno sliko, katera je bila za-me najbolj „in- teresantna.“

Nesreča. Pri delu v Pontebbi padel je tesar Andrej Kovač iz mosta in si je zlomil eno nogo. Tudi hude notranje poškodbe je dobil, tako da so ga morali v bolnišnico odpeljati.

Požar je nastal v gospodarskem poslopju „Kirchenwirta“ v Maria-Gailu. Bila je cela vas v nevarnosti, a pridno delo sosedov je preprečilo razširjenje ognja. Prišlo je mnogo gasilcev. Ži- vino so rešili, ali s poslopjem je zgorelo tudi mnogo kmetijskega orodja, mašin, krme, žitja. Škoda je velika in govori se, da je nekdo nalašč zažgal.

Tatinska družba se je pojavila v mestu Bel- jaku. Tako so se izvršile tatvine v dveh gostil- nah, kjer je za 300 kron škode. Tatove, ki so ukradene stvari pri neki kramarici prodali, še niso vjeli.

Pazite na deco! V Lipi se je igral neki 13 letni deček na ta način, da je vzel smodnika in je z nekim votlim ključem streljal. Ključ pa se je nakrat razletel in deček je bil težko ranjen.

Nezgode. Pri delu v Beljaku padel je zidar Friderik Hernler iz sv. Martina iz precejšnje vi- sočine. Težko ranjenega so odpeljali v bolnišnice. — V Velikovcu padel je tudi pri delu zidar Raimund Brunner 6 metrov globoko. Dobil je take poškodbe, da je čez par ur v bolnišnici umrl.

Konj udaril je v Celovcu posestnico Terezo Bürger in jo je težko ranil.

Zastrupiti se je hotela v St. Veitu komaj 20 letna kuharica Ana H Pa so jo rešili.

Tat. V Št. Jakobu pri Rudenu pogoreli so posestnici Antoniji Saler svinjski hlevi in go- spodarsko poslopje, mnogo orodja in krme. Tudi 14 pitanih svinj je zgorelo. Škode je za 6500 kron, nesrečna posestnica pa je samo za 1600 kron zavarovana.

Zobna krèma
KALODONT
Ustna voda 40

Sadjerejci krmite v zimskem času sadjarstvu prekoristne ptičice, osobito pa seničice.

Hočem priporočati sredstvo, s katerim se pokonča ne le malega pedica na črešnjah, marveč vse škodljivce na sadnem drevju prav temeljito. To sredstvo je namreč, kakor pove že lahko nadpis današnjega članka, krmljenje prekoristnih ptičev, osobito pa senic (Parus ali Kohlmeise) v zimskem času. V dokaz istinitosti te trditve navedem najpoprej dva izgleda, potem hočem pa povedati, kako se imajo ptički v zimskem času krmiti, da se jih dovede do uničenja raznega mrčesa in njegove zalege na sadnem drevju. Prvi izgled je ta-le: Ko je bila l. 1886. nekdanja deželna kranjska vino- in sadjerejska

šola premeščena iz Slapa pri Vipavi na Grm pri Novemestu, Dolenjsko, nahajalo se je na mnogoštevilnem sadnem drevju okolu grada Grm, vse polno sadnemu drevju škodljivega mrčesa, namreč vse polno gnezd glogovega belina, vse polno jajčnih obročkov ali zalega obročkarja ali krsteničarja, jajčnih zapredkov zlatoritke, glavačevih jajčnih kupčkov itd. Dosludno temu je bil v poznem jesenskem času in zgodaj spomladi skoraj vsakdanji posel učencev ta, da so vidljiva gnezda naštetih škodljivcev z drevja pobirali in sežgali. Sežigali so pa tudi gnezda glogovih belinov naravnost na drevju in sicer s pomočjo tako zvanih gosenčnih bakelj. Te baklje so bile takrat jako „moderne“, dasiravno je njihov plamen, ker je popje osmodil, napravil skoraj več škode, kakor bi jo morda napravile posmrojene gosenice. Vse to delo pa ni izdalo bogsigavedi kcliko, ker ni zalega vseh škodljivcev, kakor n. pr. prsteničarjeva, glavačeva, velikega in malega pedica lahko vidljiva itd. in pa tudi zato ne, ker se sosedje za pokončevanje goseničje zalege niso prav nič brigali. Iz poslednjih vzrokov smo se polotili krmiljenja ptičev v zimskem času, osobito pa senic. V ta namen se je postavilo med sadno drevje dve krmilnici, s pomočjo katerih se je ptiče vso zimo pravilno, ali kakor bi se lahko reklo sistematično, krmilo. In glej kako čudno! Po preteku par let ni bilo treba učencem več požigati goseničjih gnezd, kajti ni jih bilo več. Izginile so ne le vidljive gosenice, ampak tudi nevidljiva, ali le težko vidljiva zalega, kakor n. pr. obročkarjeva, pediceva in glavačeva, ker so jo seničice in mali detali ali brglezi iztikali ter požrli.

Drugi dokaz pa, kako koristno je krmiljenje ptičev v zimskem času, je gotovo ta-le: — Ko sem šel leta 1907. v pokoj, naselil sem se v bližnjem Novemestu. Na sadnem drevju mojega vrta, osobito pa na onem drugih Novomeščanov, katerih večina ima pri svojih hišah večji ali pa manjši s sadnim drevjem obsajeni vrt, je bilo takrat v zimskem času po drevju vse polno suhega, v šopke spredene in v vetru se jugajočega listja. Bila so namreč gnezda glogovega belina pa tudi druga sadnemu drevju škodljiva mrčesna zalega. Dosludno temu je bilo seveda v poletnem času vse polno gosenic po sadnem drevju, a tudi po zelenjavi jih ni manjkalo. To mi je dalo povod, da sem se obrnil do naših Novomeščanov s prošnjo naj bi prispevali k temu, da bi se napravilo v Novemestu več ptičjih krmilnic, s pomočjo katerih naj bi se potem vsako leto pozimi ptiče krmilo. Na to prošnjo se je nabralo toliko denarja, da se je nabavilo štiri krmilnice. S temi ter z eno zasebno sem pričel leta 1908 pozimi sam ptiče redno krmiti. In glej, v preteklem poletju, toraj po komaj treh letih, ni bilo videti v Novemestu na sadnem drevju nikjer nobene gosenice. Posebno značilno pri tem je to le: Pri vходу v mesto, v tako zvani „Ločenski ulici“, stoji pri hiši g. Možina velika divja hruška ali tako zvana drobnica. Na ti drobnici je ostajalo, vsako zimo prej, preden se je pričelo s krmiljenjem ptičev, izredno mnogo suhega, v zvitek zvrčenega listja ali gnezd glogovega belina, letos pa ni najti na ti drobnici niti enega zapredka, ampak vse listje je sčistoma odpadlo. Ta drobnica mi je toraj merodajna glede uspeha krmiljenja ptičev, osobito pa seničic.

Kar je v Novemestu jako dobro obneslo, obnesti bi se moralo po mojem mnenju tudi drugod, le lotiti se bo treba tudi tam krmiljenja ptičev v zimskem času tako, kakor delajo po drugih deželah osobito pa že mnogo let v Nemčiji. Prašal pa bo gotovo marikateri, kako pa se krmi ptiče pozimi? — Za to si je treba preskrbeti pred vsem tako zvanih krmilnic. Kar se njihove velikosti tiče, zadostuje namreč popolnoma, če je mizica 25 do 30 cm široka in 45 do 50 cm dolga. Streha naj sega kolikor mogoče čez mizico, da ne bo padal dež in sneg o vetrovnem vremenu na njo. Prav priporočljivo je, da se pribije na vsako mizico primerno veliko pločevinasta ali plehasta škatljica, katera ima služiti za pokladanje turšične moke. Prav priporočljivo je tudi, da se utrdi v sredino mizice ali še bolje na steber, na katerem sloni mizica, kako šilo, na katero se potem natika za seničice surov loj. Take krmilnice naj se postavijo med katerokoli drevje, nahajajoče se blizu

hiš. Pred vsem bi se ne smelo pogrešati takih krmilnic pri nobenem šolskem poslopu, kjer naj bi služile učenci se mladini v dober izgled. V vsaki vasi bi se moralo nahajati primerno število, t. j. 3, 4 ali še več krmilnic. Poglejmo pa sedaj, kaj in kako naj se ptičkom poklada? Ker stikajo seničice mrčesovo zalego najbolj pridno, kajti zaužijejo jo same, pitajo pa spomladi z njo tudi svoje mladiče, poskrbeti je treba v prvi vrsti za te. V to svrhu naj se poskrbi, da bo v krmilnici vedno na razpolago dovolj turšične moke in kolikor tudi surovega loja. Novomeščanski mesarji mi ga odstopijo radi za Bog lonaj, in tako bi morali storiti tudi mesarji v drugih krajih. Poglavitna hrana za senice je bilo in bo seme solnčnih rož ali solnčnic. To seme žro namreč senice z največjo slastjo in jim tudi ne škoduje. Jederc ali pešk od buč naj se senicam ne daje, kajti skušeni, stari goriški ptičarji so prepričani, da dobe senice po zauživanju teh drisko, kateri tudi podležejo. Poklada naj se nadalje v krmilnice star kruh, ostalo polento in za vrabce ter druge ptiče, katere morajo pač tudi živeti in kateri krme spomladi svoje mladiče izključno le z mrčesom, še kako žito in najboljša za nje je ajda.

Kako se imajo pa ptiči krmiti? Mizica ne sme biti o vsakem času s hrano obložena, kajti v takem slučaju se senice za mrčesovo zalego mnogo ne brigajo, na vsak način pa je treba poskrbeti, da bo v krmilnici vedno nekoliko turšične moke in loja. Poklada naj se krma vsako jutro in le izjemoma včasih popoldne in še takrat v bolj pičli meri. — Ko začne spomladansko sonce greti, naj se s krmiljenjem nikakor takoj ne preneha, kajti, če senice ne dobe krme, se potegnejo odtod v gozde in meje ter si napravijo gnezda tam, namesto blizu sadnega drevja.

R. Dolenc. (•Prim. Gospodar. •)

Zadnje vesti o vojni. (Zadnji telegrami.) Resnost položaja.

Vlada je naznanila danes v državni zbornici, da hoče predložiti v nujno rešitev 3 postavne načrte, ki se tičejo splošne mobilizacije, in sicer: 1. Postava glede pregleda konj. — 2. Postava glede podpore družin mobiliziranih vojakov. — 3. Postava glede oddaje transportnih sredstev in ubikacij od strani zasebnikov in oblasti v slučaju vojne. — Te postavne dokazujejo, da hoče biti naša vlada na vse pripravljena, tudi na eventualno vojno, — in da se torej o izboljšanju položaja ne more govoriti.

Položaj.

Dunaj, 28. nov. Položaj je nespremenjen, ne kaže nobenega izboljšanja, pa tudi nobenega poslabšanja. Rusija se dela še vedno miroljubno, ali obenem nadaljuje svojo oboroženje. Naša monarhija pod nobenim pogojem ne dovoli razdelitve Albanije in uresničenja srbskega pristana v jadranskem morju. Srbi so sicer že Durazzo zasedli, ali kmalu bodejo morali ta pristan zopet zapustiti. Poroča se, da so Albanci že proglasili neod-

visnost Albanije. Poročilo našega konzula Edl, katero srbska vlada v bojzani pokvarilo in skrajšala, še vedno ni na Dunaju.

Naš cesar in Rumunska.

Naš cesar je odposlal Conrad pl. Hötendorf v Bukarest z lastnoročnim pismom na rumunskemu kralja Karola. Rumunska skoraj ravno tako kakor trozveza zvesta ob strani Avstrije. Rumunska je vojaškem oziru na vse pripravljena.

Tudi za odraslene.

Raba okrepujočega in moč povzročujočega sredstva izkazuje se dostikrat kot potrebna, in sicer samo le za deco, temveč tudi za odraslene vsake starosti, ženske in moške. Skozi desetletja izborna znanstvena Scottova emulzija se je kot tako sredstvo vedno bolj obnesla, pa naj se gre potem za prirojeno slabost ali za oslabelelost po prestani bolezni. Že po meroma kratki rabi se zamore vpliv Scottove emulzije opazovati. Opazuje se prebujanje življenjske moči, zlat se dviga veseleje za jesti. Vsled tega napreduje km splošno povečanje moči, in novo veselje do življenja nastopa. Scottova emulzija je tako izvrstna in dobro okusna, da jo zamorejo i odraseni brez težave in opreperstavljanja dalje časa jemati in dobro prebaviti.

Cena originalne steklenice 2 K 60 h. Se kupi v vseh apotekah. Proti vpošiljavi 50 h v znakmah na Scott & Bowne, z. c. e. Dunaj VII, in s sklicavanjem na ta časopis se vrši enkratna pošiljatev poizkusa po apoteki.

O mašinah za prirejo krme. Vsako leto v jeseni in po nastopi do kmetovalca vprašanje po izboljšanju oz. novi mašini živinsko krmiljenje potrebnih pomožnih mašin. Kajti kmetom mora danes z napredkom iti in ne more biti brez potrebnih mašin za prirejo krme. K tem spadajo razni stroji za rezanje krme, repe, srotini mlini itd. Znanca trvdka kmetijskih strojev Ph. Mayfarth & Co., Dunaj, II., Taborstrasse 71 je na tem polju raznovrstno vpejala. Tako so se iz teh tvornic izvirajoče mašine za prirejo krme vsled svoje konstrukcije in primernosti v vseh okoliščinah, celo v najmanjših, hitro vdomačile in vpejale. O mnogobrojnih novostih, ki jih je imenovana firma pri svojih mašinah za prirejo krme vpejala, opozarjamo zlasti na „Rollen-Ringemaschinen“, ki tok mašine bistveno olajšajo. Mašine so izredno brzo zgrajene; skoraj vse „nite“ nadomestijo „Mutterstrabe“, pri strokovnjakem ravnanju z mašino je poskodovanje skoraj izključeno. Ako bi bila pa vendar popravila potrebna, se je za take pomembne slučaje na ta način preskrbelo, da nosi vsak posameznik del posebno modelno številko in je treba za hitro dobavo restnega dela edino modelno številko omesti. Vse mašine se na zahtevo z varstvenimi uredbami proti nezgodam napravi. Interesni dobijo od firme Ph. Mayfarth & Co. bogato ilustrirani katalogi v stonji in franko.

Denar imeti je lepo, zdrav biti pa še lepše! Kašelj pa je vedno znamenje, da nekaj ni v redu in mnogokrat nastanejo tudi hude bolezni. Zato naj vsakdo kašelj pri sebi in svoji dobi Kaiserjevimi prsnimi karamelami s 3 smrekami že v prvi dobi. Te karamele so s 59/0 notarijelo potrjenimi spravičnimi in vplivne priznane in stane zavojček le 25 pfeningov.

Pozimi leži mnogo polji, ki se jih potem v pomlad nasadi s poletnim klesjem in plodom, v kosmali brazdi. Največje je, da se na teh poljih Tomažev moko čimprej raztrosi. Ljudi naj se okroglo 500 do 600 kg na hektar poleg primernega kaliva gnojila. Tomažev moko naj se pusti mirno, brez da bi bilo bati izgube, skozi zimo na polju ležati. Popolnoma zadostuje, ako se v spomladi pri običajnem delu pod zemljo spravi.

Loterijske številke.

Gradec, dne 23. novembra: 14, 53, 74, 30, 72.
Trst, dne 16. novembra: 25, 44, 73, 40, 31.

MOCCA WÜRFEL
sind der allerfeinste, fix und fertige gepulverte Kaffee
ein Würfel gibt 1/2 Liter,
kostet 16 Heller.
ÜBERALL ZU HABEN!!
C. WENGER, FABRIK, KLAGENFURT.

Oženjeni šafer 1025

z najmanje enim odraslim sinom se sprejme pri graščinskem eskribnistvu Ebensfeld pri Ptuj.

Za ženine in noveste.



Poročni prstani iz bleda od K 3.— naprej saso je F. Werhonic, urar, Ptuj, Herrengasse 20. 866

Učenc 1023

se sprejme v veliki trgovini za mešano blago Ludwig Krautsdorfer, Sr. Duh pri Poličanah.

Cepljene trte, 1024

beli Burgundec in laški rizling na Portalis se prodaja pri Adolft Tomantsch, Spodnji Breg št. 46 pri Ptaju.

Gostilno 1020

se zeli na račun vseh, naprej kjer se toči vino in laški goric. Pisma se prosi pri „Gutes Gasthaus“ na sprev „Stajera“